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Πρόταση μομφής κατά του πρώην 
πρωθυπουργού Scott Morrison

Matt Kean για 
ήττα Ward: «Να 
αναθεωρηθούν 
οι εσωτερικές 
διαδικασίες»

Η μομφή είναι η πιο σοβαρή δήλωση 
αποδοκιμασίας που μπορεί να κάνει ένα 
κοινοβούλιο, αν και είναι συμβολική και 
δεν προκαλεί καμία συνέπεια για τον κ. 
Morrison.
Υπερασπιζόμενος τον εαυτό του, ο κ. 
Morrison δήλωσε περήφανος για τα 
επιτεύγματά του και την κυβέρνησή του: 
«Δεν προτίθεμαι να υποκύψω στον πο-
λιτικό εκφοβισμό αυτής της κυβέρνησης, 
που χρησιμοποιεί τους αριθμούς εδώ 
μέσα για να επιβάλει αντίποινα σε έναν 
πολιτικό αντίπαλο».

φθοράς (ICAC) ξεκίνησε την Επιχείρηση 
Keppel για να διερευνήσει κατηγορίες ότι 
ο κ. Maguire εμπλέκεται σε «συμπεριφο-
ρά που περιλάμβανε παραβίαση της δη-
μόσιας εμπιστοσύνης, χρησιμοποιώντας 
το δημόσιο αξίωμά του και τη χρήση κοι-
νοβουλευτικών πόρων για να αποκομίσει 
αθέμιτα οφέλη για τον εαυτό του ή για άλ-
λους γύρω του».
Η έρευνα αποκάλυψε ότι διατηρούσε μυ-
στική σχέση με την κα Berejiklian, κάτι που 
την ώθησε να παραιτηθεί, όταν η ICAC 
αποκάλυψε ότι ερευνούνταν και η ίδια.

Τ
ο αυστραλιανό Κοινοβούλιο 
υπερψήφισε πρόταση μομφής 
κατά του πρώην πρωθυπουργού 
Scott Morrison για τον αυτοδιο-

ρισμό του σε πέντε υπουργεία κατά την 
κορύφωση της πανδημίας, τον οποίο 
κράτησε μυστικό από το κοινό και από 
πολλούς από τους συναδέλφους του στο 
υπουργικό συμβούλιο.
Η μομφή πέρασε με την υποστήριξη 
της κυβέρνησης, των ανεξάρτητων βου-
λευτών και της Φιλελεύθερης βουλευ-
τή Bridget Archer. Η πρώην υπουργός 
Εσωτερικών Karen Andrews, η οποία 
προηγουμένως είχε ζητήσει από τον 
Morrison να παραιτηθεί από το κοινο-
βούλιο λόγω του σκανδάλου, απείχε από 
την ψηφοφορία.
Κατά της πρότασης ψήφισαν οι Φιλελεύ-
θεροι και οι Εθνικοί, οι οποίοι χαρακτή-
ρισαν τη μομφή πολιτικό «κόλπο».
Στην πρόταση μομφής σημειώνεται ότι 
ο κ. Morrison αυτοδιορίστηκε διαχειρι-
στής πέντε επιπλέον χαρτοφυλακίων, 
δεν ενημέρωσε το υπουργικό συμβού-
λιο, τις αρμόδιες υπηρεσίες, τη Βουλή 
των Αντιπροσώπων ή το κοινό, ότι (οι 
ενέργειές του) «υπονόμευσαν θεμελιω-
δώς» τις αρχές της υπεύθυνης κυβέρνη-
σης και ότι η κίνησή του ήταν «διαβρω-
τική της εμπιστοσύνης στην κυβέρνηση».

Ο 
πρώην βουλευτής της ΝΝΟ 
και εν κρυπτώ σύντροφος της 
τότε πρωθυπουργού Gladys 
Berejiklian, Daryl Maguire, κα-

τηγορήθηκε για συνωμοσία με σκοπό τη 
διάπραξη αδικήματος, στον απόηχο της 
απάτης «μετρητά για βίζα» που πυροδότη-
σε κυβερνητική έρευνα.
Ο Maguire φέρεται να έχει παραποιήσει 
έγγραφα μεταξύ Ιανουαρίου 2013 και Αυ-
γούστου 2015, όταν ήταν βουλευτής της 
πολιτείας στην έδρα του Wagga Wagga – 
θέση που είχε από το 1999 έως το 2018.
Την Τρίτη βρέθηκε ενώπιον του δικαστη-
ρίου και του επιβλήθηκαν αυστηροί όροι 
εγγύησης.
Η κ. Berejiklian δεν είναι ύποπτη και δεν 
έχει κατηγορηθεί για αδικήματα.
Η δικαστής Susan Horan απαγόρευσε 
στον Maguire την επαφή με αρκετούς επι-
χειρηματίες του Wagga και με ηγέτες της 
κοινότητας, και τον διέταξε να παραδώσει 
το διαβατήριό του στο δικαστήριο. Δεν 
του επιτρέπεται να φύγει από την Αυστρα-
λία και πρέπει να ενημερώσει την αστυ-
νομία εάν αλλάξει η διεύθυνσή του.
Οι εξελίξεις αυτές σημειώθηκαν αφότου 
η Ανεξάρτητη Επιτροπή Κατά της Δια-
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Ο 
θησαυροφύλακας της NNO Matt 
Kean έβαλε στο στόχαστρο μέλη 
της τοπικής οργάνωσης του 
κόμματος των Φιλελευθέρων 

στο Davidson, ισχυριζόμενος ότι «δεν 
αντικατοπτρίζουν την κοινότητα» στις 
επιλογές προεπιλογής για τις πολιτεια-
κές εκλογές.
Η επίθεση αυτή ήρθε ως απάντηση 
για την περίπτωση της Φιλελεύθερης 
υπουργού της πολιτείας Natalie Ward, 
της υψηλότερα πολιτικά ιστάμενης γυ-
ναίκας στην κυβέρνηση της ΝΝΟ, που 
έχασε την προεπιλογή από την τοπική 
οργάνωση του Davidson στην κάτω βό-
ρεια ακτή του Σίδνεϊ.
Η προσπάθεια της υπουργού Οδικών 
Δικτύων να κάνει τη μετάβαση από την 
Άνω στην Κάτω Βουλή ματαιώθηκε, 
όταν τα μέλη της τοπικής οργάνωσης 
επέλεξαν το πρώην πολιτικό στέλεχος 
Matt Cross, που κέρδισε με 95 ψήφους 
έναντι 85.
«Πίστευα ότι μια έξυπνη, ταλαντούχα, 
ανώτερη γυναίκα υπουργός θα υπερ-
τερούσε ενός πρώην κατώτερου στελέ-
χους» είπε ο Kean. «Τα μέλη της τοπικής 
οργάνωσης δεν αντικατοπτρίζουν την 
κοινότητα».
Ο κ. Kean είχε υποστηρίξει την κ. Ward 
και είχε εκδώσει μια δημόσια οδηγία 
προς τα μέλη του κόμματος να «συμμετά-
σχουν» και να προεπιλέξουν περισσότε-
ρες γυναίκες.
Ο Kean δήλωσε «συντετριμμένος» από 
το αποτέλεσμα και είπε ότι οι εσωτερι-
κές διαδικασίες του κόμματος πρέπει να 
αναθεωρηθούν. 
Ο κ. Kean χρησιμοποίησε επίσης την 
ευκαιρία για να υποστηρίξει τη θέσπιση 
ποσοστώσεων για τη συμμετοχή των γυ-
ναικών, στις οποίες το κόμμα αντιστέκε-
ται εδώ και καιρό.


